

Ομιλία κ. Τάκη Κληρίδη
Προέδρου Διοικητικού Συμβουλίου
Ετήσια Γενική Συνέλευση 8 Ιουνίου 2023

Αγαπητοί μέτοχοι, συνεργάτες, κυρίες και κύριοι,

Σας καλωσορίζω στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Ομίλου Logicom.

Έχουμε την χαρά και την τιμή να είμαστε μαζί στην πιο σημαντική μέρα για τις εργασίες της ΕΓΣ των μετόχων της εταιρείας μας. Είναι η μέρα που ενημερώνουμε για τα αποτελέσματα της τελευταίας χρονιάς και απολογισμού των εργασιών της εταιρείας.

Το ταξίδι της Logicom που ξεκίνησε πριν 36 χρόνια συνεχίζεται με τις απαιτήσεις των καιρών, αλλά και τις απαιτήσεις και ευκαιρίες του αύριο. Σταθμός της εταιρείας ήταν η εισδοχή στο ΧΑΚ το 2000. Έτσι για να καταλάβουμε ποια ήταν η Logicom το 2000 που εισάχθηκε στο ΧΑΚ και πού είναι σήμερα, θα ήθελα να αναφέρω συγκριτικά τον κύκλο εργασιών και την κερδοφορία.

Ο κύκλος εργασιών το 2000 ήταν €22 εκ. ενώ το 2022 έφτασε τα €1,163 εκ. (δηλαδή αυξημένο κατά 53 φορές). Το κέρδος μετά τους φόρους το 2000 ήταν €2 εκ. ενώ ο αντίστοιχος αριθμός το 2022 έφτασε τα €27 εκ.

Τα τελευταία χρόνια η παγκόσμια οικονομία πέρασε δύσκολες στιγμές που χαρακτηρίζονταν από αβεβαιότητα και ανησυχία. Η πανδημία και οι επιδράσεις της στην παγκόσμια οικονομία άφησε πίσω τις πληγές της που σιγά σιγά επουλώνονται.

Στην πανδημία προστέθηκαν εδώ και 15 μήνες οι επιδράσεις της εισβολής της Ρωσίας στην Ουκρανία. Οι πληθωριστικές πιέσεις, οι αυξήσεις των επιτοκίων και άλλα αρνητικά επακόλουθα δεν άφησαν ανεπηρέαστες τις οικονομίες της Υψηλής. Τόσο των δυνατών χωρών όσο και των αναπτυσσόμενων χωρών.

Η Κύπρος μας, κατάφερε να ανταπεξέλθει σχετικά καλά τόσο με τις αρνητικές επιδράσεις της πανδημίας αλλά και τις οικονομικές δυσκολίες που προέκυψαν με την εισβολή στην Ουκρανία.

Ο πληθωρισμός συνεχίζει την πτωτική του πορεία, τα επιτόκια όμως συνεχίζουν να επηρεάζουν αισθητά τις επιχειρήσεις, οι οικονομικοί δείκτες χρειάζονται

ιδιαίτερη προσοχή και επαγρύπνηση διότι η οικονομική αβεβαιότητα δε έπαυσε να απειλεί.

Στην Κύπρο ο πληθωρισμός μειώθηκε στο 3,01% το Μάιο 2023. Θετικό επίσης είναι το Δημοσιονομικό Πλεόνασμα του Ιανουαρίου-Απριλίου 2023 που έφτασε το 1% του ΑΕΠ ενώ ο ρυθμός ανάπτυξης της οικονομίας το πρώτο τρίμηνο υπολογίζεται στο 3,4%.

Στην Logicom προσπαθούμε να προβλέπουμε τις δυσκολίες και να λαμβάνουμε έγκαιρα μέτρα για περιορισμό των αρνητικών επιπτώσεων που πηγάζουν από τις αδυναμίες της παγκόσμιας οικονομίας.

Τα αποτελέσματα του 2022 επιβεβαιώνουν την ορθότητα των πολιτικών μας και πιο συγκεκριμένα:

- Ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 22,6% στα €1,163 εκ.
- Το κέρδος από λειτουργικές εργασίες είχε αύξηση 20% φτάνοντας τα €38,4 εκ.
- Το κέρδος έτους μετά τη φορολογία αυξήθηκε κατά 8% και έφτασε τα €26,8 εκ.
- Τα ίδια κεφάλαια του Συγκροτήματος έφτασαν τα €232 εκ. σημειώνοντας αύξηση 16,6%.

Τα αποτελέσματα του 1^{ου} τριμήνου 2023 όπως ήδη ανακοινώθηκε θα είναι βελτιωμένα σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2022. Ο κύκλος εργασιών και το Λειτουργικό Κέρδος παρουσιάζουν σημαντική αύξηση.

Με βάση τα πιο πάνω το Δ.Σ. της εταιρείας αποφάσισε να προτείνει στην σημερινή μας ΕΓΣ πληρωμή μερίσματος 8,5 σεντ ανά μετοχή το οποίο είναι αυξημένο κατά 6,25% σε σύγκριση με το μέρισμα που πληρώθηκε το 2022.

Χωρίς αμφιβολία οι νέες τεχνολογίες έχουν μπει καλά τόσο στην επιχειρηματική αλλά και στην προσωπική ζωή του καθενός μας. Δημιούργησαν νέα δεδομένα και έχουν προσδώσει νέα δύναμη σε όλους τους τομείς της οικονομίας. Ταυτόχρονα υπάρχουν νέες απαιτήσεις και δημιουργήθηκαν νέες ευκαιρίες.

Η Logicom είναι πάντα σε διαρκή εγρήγορση. Μέλημα μας είναι να βλέπουμε τις εξελίξεις στο διεθνές στερέωμα, ιδιαίτερα στο γρήγορα εξελισσόμενο τομέα της τεχνολογίας και καινοτομίας. Είμαστε μπροστάρηδες σε θέματα τεχνολογίας. Έχουμε την τύχη να συνεργαζόμαστε με τις πρώτες εταιρείες καινοτομίας και τεχνολογίας. Αυτό μας δίνει ένα σημαντικό πλεονέκτημα για να προσφέρουμε τις καλύτερες υπηρεσίες στους πελάτες μας.

Ιδιαίτερη έμφαση συνεχίζουμε να δίνουμε στους τομείς κυβερνοασφάλειας, τεχνητής νοημοσύνης, το υπολογιστικό σύννεφο (i-cloud).

Έχουμε αναλάβει μεγάλα έργα και τα υλοποιούμε με επιτυχία όπως έργα υποδομής σε τράπεζες, ασφαλιστικές εταιρίες, πανεπιστήμια και οργανισμούς κοινής ωφελείας. Ταυτόχρονα επεκτείνουμε τις συνεργασίες μας τόσο με νέους προμηθευτές όσο και σε νέες χώρες.

Διαχρονικά η Logicom δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, δίνοντας και επεκτείνοντας τη συνεισφορά σε νέους τομείς. Η συνεισφορά της Logicom ανέρχεται σε εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ.

Ενδεικτικά θα ήθελα να αναφέρω, το Logicom Cyprus Marathon στο οποίο η Logicom είναι ο κύριος χορηγός από το 2015. Από το 2022 αναπτύξαμε τις σχέσεις μας και στηρίζουμε την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή ως Χρυσός Χορηγός και Συνεργάτης για τους Ολυμπιακούς Αγώνες στο Παρίσι το 2024.

Η στήριξη μας συνεχίζεται και σε άλλους οργανισμούς φιλανθρωπίας τους οποίους στηρίζουμε έμπρακτα με δεκάδες χιλιάδες ευρώ.

Αγαπητοί Μέτοχοι,

Κλείνοντας, θέλω να ευχαριστήσω θερμά:

Τους συναδέλφους μου στο Διοικητικό Συμβούλιο για τη συνεχή και πάντα πολύτιμη βοήθεια και συνεργασία τους.

Ειδική αναφορά όμως οφείλω να αποδώσω στον Αντιπρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο, Βαρνάβα Ειρήναρχο, που με τις άοκνες προσπάθειες του και με την στρατηγική του σκέψη, τον ορθό προγραμματισμό η Logicom μεγαλώνει με σταθερά βήματα.

Ιδιαίτερα μνεία και ευχαριστίες στον Οικονομικό Διευθυντή και Αναπληρωτή Διευθύνοντα Σύμβουλο, Ανθούλη Παπαχριστοφόρου, για την αφοσίωση, τον επαγγελματισμό, την ευσυνειδησία και την εργατικότητα του.

Ευχαριστώ επίσης όλα τα Διευθυντικά Στελέχη και το Προσωπικό της εταιρείας που με τον επαγγελματισμό, τη σκληρή δουλειά και την επικοινωνιακή συνεργασία τους συνέβαλαν τα μέγιστα κάτω από δύσκολες συνθήκες στα πετυχημένα αποτελέσματα του Ομίλου μας.

Ευχαριστώ επίσης θερμά όλους τους πελάτες, προμηθευτές και συνεργάτες μας, καθώς επίσης και τους τραπεζίτες, νομικούς συμβούλους και τους ελεγκτές, για την επαγγελματική και αποδοτική συνεργασία που είχαμε κατά τη διάρκεια του έτους.

Θερμές ευχαριστίες απευθύνω στις ρυθμιστικές αρχές, το Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου και την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς για την άψογη συνεργασία και αμοιβαία εκτίμηση.

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου εκφράζουμε ιδιαίτερα θερμές ευχαριστίες προς όλους τους μετόχους της Εταιρείας για την εμπιστοσύνη με την οποία μας περιβάλλουν. Τους διαβεβαιώνουμε πως γνώμονας του Διοικητικού Συμβουλίου ήταν και παραμένει η διασφάλιση των δικών τους συμφερόντων.

Σας ευχαριστώ,

Τάκης Κληρίδης

Πρόεδρος Δ.Σ.

Logicom Plc.